

Nota voor Burgemeester en Wethouders

Team: Concernstaf

Onderwerp:

Vragen ex art 46 RvO-D66-DS-ondesteuning van vrijwilligers met vervoerskosten

Notagegevens

Bestuursorgaan	: B-en-W 10-12-2024
Notanummer	: 2024-958
Datum	: 10-12-2024
Programma	: 08 - Meedoen
Portefeuillehouder	: Wethouder De Geest,
Bijlage(n)	: 20241120 SV meedoen.docx,Antwoordbrief vragen ex art 46 RvO-DS-D66-Ondersteuning voor vrijwilligers met vervoerskosten .docx

Parafering

03-12-2024: Programmamanager Meedoen (Welzijn, Zorg en Sport)04-12-2024: Wethouder

Agendering

* 05-12-2024: Gemeentesecretaris/algemeen directeur

* 05-12-2024: Teammanager Concernstaf en Adjunct-secretaris

Definitieve akkoord

10-12-2024

B & W d.d.: 10-12-2024

Besluit

1. De beantwoording van de vragen ex art 46 RvO van de DS en D66-fracties vast te stellen

2. De beantwoording aan te bieden aan de raad

De nota en het besluit openbaar te maken

Inleiding

Per brief van 20 november 2024 hebben K. Schmidt van de fractie van DS en R. van Wijk van de fractie van D66 uw college een aantal schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over ondersteuning voor vrijwilligers met vervoerskosten. Bijgaand treft u de beantwoording aan.

Beoogd maatschappelijk resultaat

Kader

Betrokken partijen en participatie

Toelichting op participatiebeleid

1. Welke ruimte is er voor invloed? 2. Welke belangen hebben inwoners bij het project of de beleidsontwikkeling? 3. Hoeveel tijd, geld, capaciteit en expertise is beschikbaar? 4. College/raad stemt in met het voorgestelde participatieniveau (trede op de participatieladder) 5. Hoe verhoudt dit participatietraject zich tot andere lopende of toekomstige participatietrajecten?

Argumenten voor en tegen

Financiële consequenties en dekking

Openbaarmaking en communicatie

Aanpak en uitvoering

Deventer, 20 november 2024

Betreft: Schriftelijke vragen ex. Artikel 46 RvO

Onderwerp: Iedereen kan meedoen -Ondersteuning voor vrijwilligers met vervoerskosten – casus 'Superjuf'

Geacht college van Burgemeester en Wethouders,

In De Stentor verscheen recent een artikel over Izka¹, een vrijwilliger die zich inzet voor een school, maar vanwege hoge taxikosten dreigt te stoppen met haar werkzaamheden. Dit probleem raakt niet alleen haar, maar ook de maatschappelijke waarde van vrijwilligerswerk in onze gemeente en regio. D66 Deventer en Deventer Sociaal vinden inclusie en het kunnen meedoen belangrijk, net als de belangrijke waarde die vrijwilligers hebben voor het onderwijs. Daarom hebben wij de volgende vragen:

1. Is het college bekend met de situatie zoals geschetst in het artikel, waarin een vrijwilliger vanwege vervoerskosten haar werk dreigt te stoppen?
2. Kent Deventer een specifieke regeling of mogelijkheid binnen de bijzondere bijstand of andere gemeentelijke subsidies om dergelijke noodzakelijke vervoerskosten te vergoeden? Zo ja, hoe wordt hierop gewezen bij vrijwilligers?
3. Wat doet het college momenteel om vrijwilligers met beperkte financiële middelen te ondersteunen in hun maatschappelijke bijdrage?
4. Is het college bereid te onderzoeken hoe vrijwilligerswerk in onze gemeente beter ondersteund kan worden, bijvoorbeeld door een vervoersregeling of vrijwilligersvergoeding?
5. Is het college bereid in samenwerking met scholen, maatschappelijke organisaties en taxibedrijven een pilot op te zetten voor betaalbaar vervoer voor vrijwilligers in het onderwijs in de gemeente of in de Steden Driehoekregio?
6. Hoe kan de gemeente meer bewustwording creëren bij lokale organisaties en vrijwilligers over bestaande mogelijkheden voor financiële ondersteuning?

Met vriendelijke groet,

Kitty Schmidt (Deventer Sociaal) & Rik van Wijk (D66)

¹ <https://www.destentor.nl/apeldoorn/zit-superjuf-izka-straks-thuis-omdat-ze-tussen-wal-en-schip-valt-de-frustratie-zit-heel-hoog~adba9053/>

Grote Kerkhof 1
Postbus 5000
7400 GC Deventer

14 0570
telefoon

direct telefoonnummer

gemeente@deventer.nl
e-mail

Aan de fracties van DS en D66
t.a.v.
K. Schmidt
R. van Wijk

Interne Post

2024-958
kenmerk

uw referentie

10 december 2024
datum

S. van der Putt
contactpersoon

Schriftelijke vragen ex art 46 RvO
onderwerp

Geachte mevrouw Schmidt en heer Van Wijk,

In uw brief van 20 november jl. heeft u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over ondersteuning voor vrijwilligers met vervoerskosten. *) Dit is de link naar het betreffende artikel: <https://www.destentor.nl/apeldoorn/zit-superjuf-izka-straks-thuis-omdat-ze-tussen-wal-en-schip-valt-de-frustratie-zit-heel-hoog~adba9053/> Ons antwoord is als volgt.

Vraag 1

Is het college bekend met de situatie zoals geschetst in het artikel*), waarin een vrijwilliger vanwege vervoerskosten haar werk dreigt te stoppen?

Antwoord

Het gemeentelijk Wmo-beleid is erop gericht dat iedereen mee kan doen in de maatschappij. Ook mensen met een beperking willen wij in staat stellen om mee te doen door bijvoorbeeld vrijwilligerswerk te doen. Tot op moment van publicatie was de gemeente niet bekend met de specifieke situatie. Op de dag dat de casus onder de aandacht kwam, heeft team toegang Wmo actie ondernomen. Inmiddels is er een gesprek geweest met betrokkenen en wordt er gewerkt aan een oplossing.

Vraag 2

Kent Deventer een specifieke regeling of mogelijkheid binnen de bijzondere bijstand of andere gemeentelijke subsidies om dergelijke noodzakelijke vervoerskosten te vergoeden? Zo ja, hoe wordt hierop gewezen bij vrijwilligers?

Antwoord

Via de bijzondere bijstand heeft de gemeente hierover geen specifiek beleid. Op grond van maatwerk kan een verstrekking voor de vervoerskosten worden gedaan.

Voor de overige mogelijkheden wordt verwezen naar het antwoord op vraag 4.

Vraag 3

Wat doet het college momenteel om vrijwilligers met beperkte financiële middelen te ondersteunen in hun maatschappelijke bijdrage?

Antwoord

De gemeente kent de participatiemakelaar om inwoners te ondersteunen richting vrijwilligerswerk en een bijdrage in de financiële middelen. De gemeente is bezig met invulling van de basisbaan. De basisbaan is erop gericht de inwoner vrijwillig te laten participeren in de samenleving met een vrijwilligersvergoeding. Zie verder het antwoord onder 4.

Vraag 4

Is het college bereid te onderzoeken hoe vrijwilligerswerk in onze gemeente beter ondersteund kan worden, bijvoorbeeld door een vervoersregeling of vrijwilligersvergoeding?

Antwoord

Op dit moment ondersteunt de gemeente het vrijwilligerswerk al op diverse manieren. De wijze waarop is vastgelegd in het Beleidskader Vrijwilligerswerk (Inzet in balans 2022-2026) dat is opgesteld samen met Deventer Doet en met input van (vrijwilligers)organisaties en vrijwilligers. Op de volgende wijze wordt ondersteuning geboden:

- A. Vervoer is voor de meeste vrijwilligers geen probleem. Als dat wel het geval is, is bv Automaatje een mogelijkheid. Ook vervoer via PlusOV behoort tot de mogelijkheden. Soms is het voor bewoners van het azc een probleem maar dat gaat om een kleine groep en wordt voor hen naar een passende oplossing gezocht.
- B. De onbelaste vrijwilligersvergoeding is een mogelijkheid waarin organisaties tot max 2100 euro per jaar (210 euro per maand over max 10 maanden) aan vrijwilligers mogen geven. De meeste vrijwilligers zijn intrinsiek gemotiveerd om iets te doen voor de samenleving/de ander en zullen dat niet doen voor een vergoeding. In sommige situaties is het wel helpend. Bv voor sleutelfuncties (denk aan een sportvereniging voor bepaalde functies die essentieel zijn) of vanwege vervoerskosten (daar mag de organisatie ook een vergoeding voor geven, dat hoeft niet perse via een vrijwilligersvergoeding).
- C. Deventer Doet ondersteunt (potentiële) vrijwilligers bij het zoeken naar een passende vrijwilligersfunctie. Via spreekuren, raamvacatures (waarbij mensen via QR-code op de website van de organisatie komen) en de website helpt Deventer Doet bij het maken van een goede match. Zodra mensen bij Deventer Doet in beeld komen, wordt ook meegedacht om eventuele hobbels weg te nemen.
- D. Deventer Doet organiseert samen met de gemeente Deventer een actie waarin waardering wordt getoond voor maatschappelijke organisaties (aantal worden genomineerd en ontvangen een prijs) en vrijwilligers (bloemenactie).
- E. Deventer Doet adviseert ook organisaties ten aanzien van hun vrijwilligersbeleid. Denk bijvoorbeeld aan verjaardagskaarten sturen aan vrijwilligers zodat zij zich gezien voelen.
- F. De gemeente Deventer heeft een verzekering voor alle vrijwilligers voor ongevallen en aansprakelijkheid zodat vrijwilligers/besturen bescherming hebben bij het uitoefenen van het vrijwilligerswerk <https://www.deventerdoet.nl/blog/collectieve-verzekering-gemeente-deventer>
- G. Specifiek voor jongeren en nieuwkomers zijn er projecten om hun maatschappelijke betrokkenheid te stimuleren.

Het college is van oordeel dat het vrijwilligerswerk hiermee voldoende is ondersteund.

Vraag 5

Is het college bereid in samenwerking met scholen, maatschappelijke organisaties en taxibedrijven een pilot op te zetten voor betaalbaar vervoer voor vrijwilligers in het onderwijs in de gemeente of in de StedenDriehoekregio?

Antwoord

Deze mogelijkheden bestaan al (zie beantwoording vraag 4). Indien er beperkingen zijn om met het reguliere openbaar vervoer te reizen en er geen andere opties zijn voor (vrijwilligers)vervoer, kan de Wmo-taxipas van PlusOV gebruikt worden voor vervoer van/naar het vrijwilligerswerk in Deventer en in de regio. Immers, vrijwilligerswerk vergroot de deelname aan de maatschappij.

Vraag 6

Hoe kan de gemeente meer bewustwording creëren bij lokale organisaties en vrijwilligers over bestaande mogelijkheden voor financiële ondersteuning?

Antwoord

De gemeente Deventer heeft dit belegd bij Deventer Doet. Deventer Doet wijst, indien relevant, (vrijwilligers)organisaties binnen de gemeente op mogelijkheden van landelijke, provinciale of gemeentelijke subsidiemogelijkheden en kan eventueel ondersteunen bij het opstellen van een subsidieaanvraag.

Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer,
de secretaris, de burgemeester,

J.P. Wassens

R.C. König

